

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا موراہر صاحب -

یہ ۲۲ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی آج بھی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت عامہ اور التزام سے دعا میں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبار احمدیہ

۵۔ یہ ۲۲ اکتوبر کل پبل ناظم

محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے

پڑھا۔ آپ نے خطبہ جس میں اس امر پر روشنی

ڈالی کہ اللہ تعالیٰ نے سورۃ فاتحہ میں

یہ دعا سکھائی ہے کہ اَللّٰهُمَّ اِنَّا الصّٰغِرٰتُ

الْمُسْتَقِیْمِ صِرَاطِ الذّٰوِقِیْنَ

اَلْحَمْدُ عَلَیْهِمْ یعنی ہمیں سید سے

راستی پر چلا۔ اِن دُکُوں کے راستہ پر

جس پر تو نے قائم کی ہے، اس دعا کے

پیش نظر ہمارے لئے اپنے آپ کو

قائم یافتہ لوگوں کے احوال سے متعلق

کرا ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید

میں جہاں میں یہ دعا سکھائی ہے، وہاں اللہ تعالیٰ

لوگوں کا بھی تفصیل سے ذکر فرمائے۔ انجی

میں سے ایک حضرت ابراہیم علیہ السلام بھی

تھے جنہوں نے اللہ تعالیٰ سے آپ کے احوال

کا حقہ لیکن نہایت جامع الفاظ میں تذکرہ

کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ کَانَ اَمْرًا قَانِنًا

بِاللّٰهِ حَنِیْفًا دَرَكْتُ نَبَاكَ يَا مُشْرِكِیْنَ

شَاكِرًا لَا نَعْبُدُ اِلَّا جِسْمَتَهُ وَ هَدَانَهُ

الْمَصْرٰتِ الْمُسْتَقِیْمِ ۝ اَنْتَ سَمِیْعٌ

فِي الدُّنْیَا حَسْبُكَ لَا اِلٰهَ اِلَّا اَنْتَ

لَیْسَ اِلَّا اَنْتَ الْحَیُّ لَا تَاخُذُ بِالسِّنِّ

یعنی ابراہیم یقیناً ہر اکھیر کا صبح اللہ تعالیٰ

کے لئے تداول اختیار کرنے والا اور حضرت خدائے

کامل خزانہ بردار کرے زالا تھا۔ اور وہ حضرت

میں سے نہیں تھا۔ وہ اس کے احوال پر روشنی

تھا۔ اس کے رہنے سے برگزیدہ کی تھا۔ اور

ایک صریحی راہ کی طرف اس کی ماہانگی کا

ہم نے اس میں دیا میں ہی بڑا کا یا بلایا تھی

اور وہ آخرت میں جو کھانا صابح لوگوں میں

آپ نے ان آیات کی تفسیر بیان کرتے ہوئے

کو توجہ دلائی کہ ہمیں یہی چاہیے کہ ہم اپنے آپ کو

لوگوں سے متمسک نہ کریں۔ جو سے ان آیات کے

حضرت ابراہیم علیہ السلام منصفیت کے

روزنامہ

روزنامہ

ایڈیٹر

ریشمن دیوبند

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

۲۵

۲۹

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بھائیو! جلد توبہ کرو تاہلاک نہ ہو جاؤ

کوئی عمل بد نہیں جس پر مواخذہ نہ ہوگا اور کوئی بدیانتی نہیں جس کی وجہ سے انسان پکڑا نہ جائے

بھائیو! جلد توبہ کرو تاہلاک نہ ہو جاؤ کیونکہ کوئی عمل بد نہیں جس پر مواخذہ نہ ہوگا اور کوئی بدیانتی نہیں جس کی وجہ سے انسان پکڑا نہ جائے جس نے کسی عمل کی وجہ سے اپنا دین خراب کر لیا اور کسی تقصیر کا وجہ سے حق کو چھوڑ دیا وہ کبیرا ہے نہ انسان، وہ درندہ ہے نہ آدمی۔ لیکن نیک آدمی ایک پاک خیال کے ساتھ سوچتا ہے اور اس کا حکمت اور حق کے ساتھ کلام ہوتا ہے نہ ٹھٹھے اور ہنسی کے زنگ میں، اور وہ صداقت اور انصاف کے پاک جذب سے بولتا ہے نہ غضب اور غصہ کی کشش سے، اس لئے خدا اس کی مدد کرتا ہے اور روح القدس اس کے دل پر روشنی ڈالتا ہے لیکن ناپاک دل اور گندی طبیعت اللہ سبحانی کے استخراج کے لئے کچھ بھی کوشش نہیں کرتا اور ایک دھوکہ جو پہلے دن سے ہی اس کو گاس جا رہا ہے اسی کی پیروی کرتا چلا جاتا ہے اور پھر تعصب اور کج معنی کی وجہ سے خدا تعالیٰ اس کے دل کا نور چھین لیتا ہے اور اس کا پھیلا حال پہلے سے بھی بدتر ہو جاتا ہے۔

مگر نیک سرشت آدمی اپنی رائے کے بدلنے سے ہرگز نہیں ڈرتا جب دیکھتا ہے کہ ایک صداقت کی تکذیب میں مجھ سے غلطی ہوئی تو اس کا بدن کا نپ جاتا ہے اور آنکھوں میں آنسو بھرتے ہیں اور سبحانی کے نول سے اس مجرم سے زیادہ ڈرتا ہے جس نے ایک بے گناہ اور معصوم بچے کو ناحق قتل کر دیا ہو۔ سو خدا جو کریم و رحیم ہے اسے قبول کر لیتا ہے اور اس کی عظمت دلوں میں ڈال دیتا ہے۔

(رضیاء الحق صفحہ ۲۳)

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۴۷ء

یضع الحرب

اگرچہ انسان ہر وقت لڑتے جھگڑتے آئے ہیں تاہم ہر قوم اور ہر ملک میں ایسے انسان بھی خال خال ضرور پیدا ہوتے رہے ہیں جو دنیا میں نہ سہی اپنے ملک کو جنگ جہاد اور باہمی چیلنوں سے محفوظ کرنے کے خواہشمند رہے ہیں۔ اس کے باوجود اس کے برخلاف عام دنیا دار لوگوں میں بھی منظم اور وسیع صورت اختیار نہیں کر سکے۔ البتہ مذہب ہر زمانہ میں ہی مقصد پیش کرتا رہا ہے اور ایک حقیقت ہے کہ دنیا داروں نے مذہب کو اپنے مقصد میں کامیاب ہونے میں سخت مزاحمت کی ہے۔ چنانچہ حضرت آن کریم میں جہاں انبیاء علیہم السلام کا بار بار ذکر آتا ہے وہاں ان کے مخالفین بھی ذکر آتا ہے اور ان مخالفین کی دین سے دکنے کی جہد و جہد کو بھی واضح طور پر بیان کیا گیا ہے۔

اس طرح بدگمانی جو مذہب پر امن میں دنیا میں قیام امن کا مقصد رکھتے رہے ہیں وہ بظاہر نام کام ہوتے رہے ہیں اس کے باوجود ان کی تعلیمات کا اثر فزیراں طور پر امتداد اور اقوام کی ذہنیت پر ایسا گہرا نقش چھوڑتا ہوا آیا ہے۔ اور آج جو ہم اقوام متحدہ کی تنظیم دیکھتے ہیں دراصل یہ اسی گہرے نقش کی وجہ سے ہے۔ افراد اور اقوام کی اس فطری حالت کو حادثات وقت وقتاً بیدار کرتے رہے ہیں چنانچہ یورپ میں کئی بار ایک متحدہ یورپ بنانے کی کوشش کی گئی ہے۔ پھر مساتی دنیا کو متحدہ تنظیم میں لانے کی کوشش بھی کی گئی ہے۔ ایسی تمام کوششیں اسی فطری جذبہ کے ماتحت ہی کبھی جاسکتی ہیں جو ہم نے اوپر بیان کیا ہے۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ اسلام کے ظہور کے بعد اللہ تعالیٰ کی مشیت سے دنیا ایک ایسے زمانے کے لئے تیار ہوتی رہی ہے جس کو "قیام امن" کا زمانہ کہہ سکتے ہیں۔ اس زمانہ میں یورپ نے اس کی عملی صورت اختیار کرنے میں پیشوا کی کاروائی کیا ہے اور جس طرح وہ دیگر تمام علوم و فنون میں اس وقت دنیا کی رہنمائی کر رہا ہے اسی طرح مادی لحاظ سے جذبہ امن کے ارتقائی تسلسل کا بھی وہی ذمہ دار سمجھنا چاہیے۔ چنانچہ اس حقیقت سے انکار نہیں ہو سکتا کہ مادی لحاظ سے اقوام متحدہ کی تنظیم بھی موجودہ مغربی ذہنی ترقی کا ہی ایک مظاہرہ ہے۔ لہذا شروع میں تو اس کی کوششیں صرف یورپی اقوام کے تعلقات تک ہی محدود رہی ہیں متحدہ عالمگیر جنگوں نے اس کو عالمگیر بنائیت دے دی ہے۔ پہلی عالمگیر جنگ کے بعد اس کا ظہور "بگ آف نیشنز" کی صورت میں ہوا لیکن اس میں اندرونی خلفاء موجود ہونے کی وجہ سے وہ زیادہ دیر تک زندہ نہ رہ سکی۔ دوسری عالمگیر جنگ کے بعد انجن اقوام متحدہ کی بنیاد ڈالی گئی جو اب تک زندہ ہے۔ چنانچہ اس انجن کی بنیاد اس عزم پر ہے کہ

"ہم آنے والی نسوں کو جنگ کی تباہ کاریوں سے بچانا چاہتے ہیں۔"

لیگ آف نیشنز کی ناکامی جن غلطیوں کی وجہ سے ہوئی تھی موجودہ تنظیم کو ان غلطیوں سے پاک رکھنے کی کوشش کی گئی ہے اور اس کا دائرہ وسیع کر دیا گیا ہے۔ اب اس میں شمولیت کے لئے پہلی سی بائینیاں نہیں تاہم ابھی تک اس میں بھی بعض ایسے

رشتے موجود ہیں کہ جب تک ان کو دور نہ کیا جائے تنظیم صحیح معنوں میں کام نہ سہا نہیں دے سکتی۔ اس میں سب سے بڑی خرابی جو ہے وہ پانچ بڑی قوموں کا امتیاز ہے جو حفاظتی تسلسل میں رکھا گیا ہے اور جن کو ویٹر کا اختیار بھی دیا گیا ہے۔ اس لحاظ سے ہم اس کو کامل نمائندہ انجن نہیں کہہ سکتے۔ اس میں بعض جائز روک ٹوک بھی ہونی چاہئے۔ اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا تاہم یہ انجن اس وقت عالم نمائندہ حیثیت اختیار کر سکتا ہے جب ایسی مخصوص رعایتیں بعض بڑی اقوام اپنے لئے محفوظ کرنا چھوڑ دیں۔

خیر یہ تو ایک الگ سوال ہے ہم وقت جو کچھ کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ آج تمام دنیا کے لوگ امن کے خواہشمند ہیں اور اقوام متحدہ کی تنظیم اس کا بین نبوت ہے۔ اور اس تنظیم کی ایک بہت بڑی کامیابی ہے کہ اس نے تمام اقوام عالم کا رجحان پرامن طریقوں کی طرف موڑ دیا ہے اور اب تباہی کوئی فرد یا قوم ہوگی جو جہاد کر جنگ و جدل کی حمایت کے لئے کھڑی ہوگی جرات کر سکتی ہو۔ کوئی مانے یا زمانے دو اصل دنیا کی ذہنیت جو اس طرح تبدیل ہوئی ہے تو یہ مذہب ہی کا کارنامہ ہے اور ہم بلا خوف تردید کہہ سکتے ہیں کہ اس صورت حال کو معجز و موجود میں لانے کے لئے اسلام کا سرفیصلہ دھ ہے۔ کیونکہ دنیا میں قیام امن کا نظریہ مخصوص واقعہ الفاظ میں اسلام ہی نے پیش کیا اور اسلام کی تعلیمات ہی اس کے امکان کا باعث ہوئی ہیں۔ اس لئے ہم علی و جہاد بصیرت پر کہہ سکتے ہیں کہ یہ تنظیم اسی وقت صحیح معنوں میں کامیاب ہو سکتی ہے جب یہ اسلام کے رہنما اصولوں کو اپن کر بعض فطری قانون کے طور پر نہیں بلکہ اپنی تمام روحانی بنیاد کے ساتھ اور صحیح حقیقت کے ساتھ اس لئے جو روحانی تجدید و احیاء اسلام کا پروگرام پیش کیا ہے وہی پروگرام اس تنظیم کو بھی صحیح بنیادوں پر قائم کر سکتا ہے۔ بیفک دنیا کو اس کے لئے تیار کرنے کے لئے ایک دہائی میں ملے ایک دو صدیوں کی مدت بھی کافی نہیں ہے۔ یہاں تک خود اقوام متحدہ کے جنرل کے محمولہ ناخالصیوں کو تسلیم کیا گیا ہے لیکن اس وقت ایسے واضح ذرائع موجود ہیں جن سے یہ اندازہ کرنا مشکل نہیں کہ دنیا اس عظیم الشان مستقبل کے لئے تیار ہوتی رہی ہے جسکی پیشگوئی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلام کی تنظیم انجانہ لایا امام احمدی کی کتب سے کیا ہے۔ اس لئے ہم اس کا وہ مہر نامہ "اسلام" بھی اس لحاظ سے رکھا گیا ہے کہ عظیم الشان متحدہ اسلام کی حقیقت کو دنیا میں ہی طرح و طرح سے سیدنا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی تشریح کے آخری دور میں کچھ پیشگوئیوں میں اس کی سمجھ

یضع الحرب بھی بیان کی گئی ہے۔ یعنی برہنہ حق جس کا نام امام المہدی اور ان کے بھائی کے لئے ہے اور اس کی اسلام کی سچائیوں کو پھیلانا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

"پہلے مسیح کی طرح دو سرے مسیح کی نسبت بھی امانت صحیحہ میں حضرت سیدنا کائنات صلی اللہ علیہ وسلم سے منبر دی گئی کہ وہ ایسے وقت میں آئے گا کہ جب تک ان کے ہاتھ لگے گا کہ جہاں لوگ طرح طرح کے لشکروں اور لشکریوں ہوں گے اور اکثر وہ جزائرت ہنارتیں جہاد لاشعور اور دہریہ کی طرح ہو جائیں گے اور وہ اپنے کلام اور بھارت اور شنائوں اور روحانی طاقت سے دوبارہ ان کو اپنی حالت قائم کر لیا اور شہادت سے نجات دیا اور اپنے اسمی حق سے سچائی کی طہا ہری جس کے سیکرہ اللہ کی رونق کو پھیلانے کا اور روح القدس کی پاک تشریح اور وسیلہ اور سیدنا کے دنیا میں پھیلنے کی اور حق سچائی کی تشریح کی ہر اولیٰ پر پھیلے گا اور صلح راہی اور امن اور دنیا کو ایک ہی حقیقت ایک بھاری تریلی ٹھوس میں ڈھکی اور سلطان حاکم الیہ اور روح القدس غالب ہوگا۔ اس آخری زمانہ کے لئے مسیح نبیوں نے پیشگوئی کی ہے کہ انیسویں کے ہمارے زمانہ اور عیال سے جہاد کا شکار خواہ مخواہ اس پر گھیر دیا۔ خدائے تعالیٰ کے پاک نبی کا برگزینہ نجات دہنہ ہے کہ اگر کوئی جہاد کرے تو وہ سچ و عود ہی نہیں بلکہ تریقی ہوا کر مادی واسطہ کی روحانی جنگ ہوگا۔ آخری زمانہ کو پہنچانے اور اس میں صرف اس جنگ کے روحانی اثر کی تشریح کے لئے آیا ضرور نہیں کہ اس کے رد و رد ہی اسکی تکمیل ہی ہو۔ بلکہ ہم تخم جو زمین میں بویا گیا آہستہ آہستہ نشوونما پائے گا یہاں تک کہ خدا کے پاک وعدوں کے موافق ایک دن ہر ایک بڑا تخت ہو جائیگا اور تمام سماجی کے کھوکھو اور پیارے اسکے سارے نیچے آرام کریں گے۔ دوسرے دن کی رحمت اللہ جائے گی تو باطل مٹ جائے گا اور ہر ایک سید میں سچائی کی روح پیدا ہوگی۔ اس روز وہ سب نشستے پڑے ہوں گے اور سچائی کے نور میں کھائے کریں جنہم خدا کی طرح سچائی سے بھر جائیگا۔ مگر یہ سچائی کی رحمت اللہ ہے تدریجاً ہوگا۔ اس تدریجی ترقی کیلئے مسیح صلی اللہ علیہ وسلم ہونا ضروری نہیں بلکہ خدا کا زندہ ہونا کافی ہوگا۔ یہی خدا تعالیٰ کی تقدیم سنت ہے۔ اور اسی سنت میں نبی نہیں ہوں گے۔ پس اب آئی توحید سچائی ہوگا کہ مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت اعتراض کر دے کہ کیا کر لیا کریں گے اگرچہ یہ نہیں سچائی کا وہ تمام بیچ جو مسیح صلی اللہ علیہ وسلم نے بابت تدریجی طور پر پڑھا شروع کر لیا اور دلوں کو اپنی طرف چھیننے کا یہاں تک کہ ایک دائرہ کی طرح دنیا میں پھیل جائے گا۔ وہ وقت آگے اور کھڑکی خدا تعالیٰ کے علم میں ہے جب یہ اہل اودام تہذیب ہو گئے ہیں جس طرح تو دیکھتے ہو کہ وہ جاہل تھے۔ مگر یہ نہیں چھیل بلکہ اس کا بیج آہستہ آہستہ پڑھنا اور پھولنا گیا ایسا ہی آہستہ آہستہ سچائی کی طرف دنیا اپنی روٹ پڑے گی۔ تماشائیوں کی طرح یہ حال نہیں رکھنا چاہئے کہ یہ فرقہ دنیا پر لٹ پڑے ہوگا۔ اس طرح پھرتے اور وقت بڑھتے ہیں اب ہی ہوگا۔" (راہِ صلح صفحہ ۱۰۷)

احمدیہ مشن خانہ کی تبلیغی و تربیتی مہم

و کالجوں میں تقاریر و اہم شخصیتوں کو لٹریچر کی پیشکش و تبلیغی جلسے و تربیتی دورے

و خاص تقاریر و اجازت گائیڈنس کی اشاعت و نئی جہتوں کا قیام

۱۲۹ افسر ادا کا قبول اسلام

(مرتبہ عطا اللہ صاحب کلیم انچارج مبلغ خانقاہ بواسطہ دکان تشریحیہ)

(۲)

یومِ خلافت

ستائیس مئی کا دن احمدیت کی تاریخ میں یومِ خلافت ہے۔ اس دن کی اہمیت کے پیش نظر ریجنل اور سرکٹ ہیڈ کوارٹرز میں جاعتوں نے جلسے کئے۔ خلافت کی اہمیت اور اس کی برکات کو بیان کی اجازت گائیڈنس کا مٹی کا پرچہ خلافت نمبر کے طور پر شائع ہوا۔

محرمی مولوی عبدالوہاب صاحب نے یومِ خلافت کے سلسلے میں اہم جلسہ مسجد احمدیہ TECHIMAN میں منعقد کیا جس میں قصبہ کے چاروں طرف سے جاعتیں شریک ہوئیں۔ محرمی مولوی عبدالحمید صاحب نے ۲۹ مئی کو خطبہ جمعہ میں یومِ خلافت کے سلسلے میں قرآن مجید سے خلافت کی اہمیت اور ضرورت کو ثابت کیا۔ آپ کا یہ خطبہ اخبار گائیڈنس میں بھی شائع ہوا۔ یومِ خلافت کے جلسہ میں مشرف دست جمال، مشرف علی اور محرمی عبدالحمید صاحب نے تقاریر کیں۔ اور خلافت کی اہمیت اور ضرورت کو ثابت کیا۔ احمدی مرکزی مسجد سالٹ پانڈ میں یومِ خلافت کے سلسلے میں خانقاہ کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ جلسہ کے اختتام سے پہلے دعا کی گئی کہ اللہ تعالیٰ خلافت کی برکات سے نایامیت متمتع فرمائے۔ اور حضرت ادا کس صلح موعودہ خلیفہ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ عاجلہ عطا فرما کر کامیاب زندگی عطا فرمائے۔ آمین

چھ مہینہ سرکٹ مبلغین کا تقریر

لوکل سرکٹ مبلغین کی کمی کے پیش نظر سالانہ کے آغاز میں احمدی مشن خانانے ایک مشرف زیر نگرانی کلاس جاری کی۔ اس کلاس نے عرصہ دو سال میں محرمی مولوی عبدالملک خاں صاحب ریجنل مبلغ اشانتی ریجنل سے تعلیم حاصل کی۔ کورس کے

اختتام پر امتحان میں کامیاب ہونے والے چھ طلباء کو اپریل سیکشن میں ملک کے مختلف سرکٹوں میں بطور سرکٹ مبلغ مقرر کیا گیا۔ ان میں سے دو محرمی مولوی عبدالوہاب صاحب کے ریجنل ہیڈ کوارٹر میں ایک محرمی اشانتی میں ایک محرمی مولوی عبدالحمید صاحب کے مشرف ریجنل میں ایک مشرف علی ریجنل میں اور ایک دولٹ ریجنل میں تین کی گنجی ہوئے۔ ریجنل میں اس طرح باقاعدہ مشن کھول دی گئی۔ اور یہ نوجوان سرکٹ مبلغ

۱۲۹ افسر ادا کا قبول اسلام

ریفریشر کورس سرکٹ مبلغین

عرصہ زیر ریورٹ میں سرکٹ مبلغین جو تمام کے تمام خانہ کے لوکل باشندے ہیں کے ریفریشر کورس کا لوکل مرکز میں اہتمام کیا گیا۔ یہ ریفریشر کورس لوکل مرکز میں اہتمام کیا گیا۔ یہ ریفریشر کورس دو مہینہ کا تھا۔ اس میں ۲۳ سرکٹ مبلغین نے حصہ لیا۔ خانقاہ روزانہ سات آٹھ گھنٹے تعلیم دیا۔ اس کورس میں وفات مسیح علیہ السلام صداقت مسیح موعودہ خلیفہ السلام۔ اجرائے نبوت، خلافت اور صلح موعودہ کے متعلق حوالہ جات لکھو کر تشریح بیان کی۔ فقہ احمدی حیات طیبہ، لائف آف محمدؐ، بحاری شریف اور فتاویٰ احمدیہ کے اسباق بیان کئے گئے۔ ضروری امور کے متعلق ڈس لکھوائے گئے۔ ریفریشر کورس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبی زندگی بیان کی گئی تھی۔ اس مہینہ بدنی زندگی کو بیان کیا۔ ایک گھنٹہ روزانہ سوال جواب کے لئے وقف کی گئی۔

مجلس شادرت

عرصہ زیر ریورٹ میں جماعت ہائے احمدیہ خانقاہ کی مجلس شادرت لوکل مرکز سالٹ

ذکورہ افراد کے علاوہ سیزنڈنٹ جلیانیا شمالی ریجن سے بی اور احمدیت سے متعلق کلاب۔ اور اس امر کی اجازت مائی کہ جیل میں قیدیوں کو تبلیغ کی جائے کہ جس میں بخوشی اجازت دے دی۔ اور محرمی ازاد صاحب نے یہ سلسلہ تبلیغ بھی شروع کیا۔ خاک رکھ اکثر وقت تنظیمی امور میں مرمت ہوتے۔ تاہم عرصہ زیر ریورٹ میں مختلف احباب سے ملاقات کی۔ جو وقتاً فوقتاً مشن ڈس آکر تبادلہ خیالات کرتے رہے۔ Dankwa کے اہم ذمہ دار جو عمر کی اچھی تعلیم رکھتے ہیں۔ اس کے گھر پر جا کر تبلیغ کی۔ اور شیخ محمود شلتوت مرحوم کی کتاب الفتاویٰ سے وفات مسیح علیہ السلام کے متعلق اس کا نظریہ اور دلائل دکھائے۔ جسے پڑھ کر وہ بہت حیران ہوا۔ اور اس مسئلہ کے متعلق دوبارہ غور کر کے گفتگو کا وعدہ کیا۔

تعلیم و تربیت

خاک رکھنے لوکل سالٹ پانڈ میں قرآن مجید بخاری شریف اور ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس جاری رکھا۔ قیام سالٹ پانڈ میں خطبات جمعہ میں مختلف تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔

محرمی سید داؤد احمد صاحب انور نے شمالی میں حسب معمول قرآن مجید اور حدیث شریف کا درس بدعت زعمت دو جمعہ جاری رکھا۔ خانقاہ ذمہ دار کے عہدے پر ان کے علاوہ خانقاہ میں جاری کی۔ تاہم لوکل قرآن مجید نہیں پڑھ سکتے۔ ان کو قرآن کو پڑھنا سکھایا جائے۔ محرمی مولوی عبدالوہاب صاحب روزانہ بود نماز فجر Techiman میں حدیث شریف کا درس دیتے رہے۔ بدعت زعمت، نماز عشاء، ترجمہ اور دیگر مسعودہ حذری مسائل سکھاتے رہے۔ ایک ولیمہ کی تقریب پر جوان کی موجودگی میں قصہ میں پہلا ولیمہ تھا۔ محرمی مولوی صاحب موعودہ نے اس تقریب کی اہمیت اس کا سنت نبوی ہونا اور اس کے برکت ہونے پر ایک مختصر تقریر کے ذریعہ روشنی ڈالی۔

تربیتی دورے

محرمی مولوی عبدالحمید صاحب مشرفی ریجنل کی جاعتوں کے دو سے زیادہ تربیتی دورے لے گئے۔ ایک مرتبہ محرم مولوی صاحب اس ادارہ سے گئے کہ گاؤں میں جہاں کوئی احمدی ہے جاکر اس سے ملاقات کی۔ جن نوجوان آپ کو عرض کر کے کہ گاؤں میں گئے اور احباب جماعت سے ملے۔ جس کا

میں ہوئی جس میں تبلیغی تربیت کو وسیع کرنے سے متعلق مختلف امور ذکورہ اخبارتہ پاس ہوئے۔ اور سالانہ کے لئے بعد پولیٹکس ڈیویژن کے ایس ڈی کے زیر نگرانی (۲۱۱۵۳) ڈیویژن منظور ہوا۔ یہ بحث خالصتاً جماعت کے لئے احمدیہ خانقاہ کا ہے۔ جس میں تعمیم الاسلام احمدیہ پرائمری اسکول اور سینکڑوں سکولز کے آمد و خرچ شامل نہیں ہیں۔ کیونکہ اس کے تمام کی تمام آمد و ذمہ داری تعلیم سے غائب ہے۔ اور اس کی ہدایت کے مطابق خرچ ہوتا ہے اس کا بجٹ عوامی مبلغ ہاؤس ہزار ایک سو اسی پونڈ بارہ ششادرت ہے۔

۵۲۱۲۱/۱۲/- مجلس شادرت میں سہ ماہی ایگزیکٹو کونسل بشمولیت ریجنل مبلغین، سرکٹ مبلغین اور سرکٹ رؤسا کے علاوہ بعض دیگر اہل امور بطور مشیران دعوت تھے۔

انفرادی ملاقاتیں

تقریر تقسیم لٹریچر کے علاوہ تبلیغ کے لئے انفرادی ملاقاتیں بھی کافی تھیں۔ جن میں ثابت ہوئی ہیں۔ اس لئے اس ذریعہ سے بھی اسلام اور جماعت احمدیہ کے متعلق شکوک کے ازالہ اور بیہوشی کے پھیلنے کی کوشش کی گئی۔

محرمی مولوی عبدالحمید صاحب نے مشن ڈس میں آنے والے ماسٹر افراد سے عرصہ زیر ریورٹ میں گفتگو کی۔ ان کے سوالات کے جوابات دئے۔ اور اسلامی مسائل کی تشریح بیان کی تھی۔ محرمی مولوی عبدالحمید صاحب ان اہم شخصیتوں کے علاوہ جن کا ذکر تقسیم لٹریچر میں ہو چکا ہے اپنے دورہ ریجنل کے اہم غیر از جماعت علی اور ریورٹ کے گھروں میں جا کر ان سے ملنے اور تبلیغی گفتگو کی۔ اسی طرح محرمی سید داؤد احمد صاحب اور گرفتار

بہت اچھا اثر ہوا اور بعض نے اس بات کا اظہار کیا کہ آپ سے ہفت روزہ میں جو سب کچھ لکھیں وہاں لکھنے آئے ہیں یعنی قرآن کی امداد بھی کی۔ اجاب کہ ترجمہ میں اس کا فرق تو ہر دلائی۔

دوسری مرتبہ دو دن آنکھوں کو اوروں سے دیکھنا پڑا میں قیام کی نمازوں کے اوقات میں اجاب کو دعا لکھیں۔ آنکھوں میں ایک تریبیٹی جگہ میں عمران سے خط لکھا۔ آپ عمران صاحب کی خواہش پر وہاں بھی تشریف لے گئے اور تفریق بنا کر ایک گھنٹہ ان سے خطاب کیا۔ اجلاس میں غرارہ جماعت اجاب بھی تشریف لے ہوئے۔ اجلاس کے بعد وہاں سے کی درتوانہ گئے۔ عرصہ زیر پرورش کے خطبات جمعہ میں تریبیٹی احمد کی طرف تو ہر دلائی لکھی۔ محکم مولوی عبدالوہاب صاحب نے اپنے دلچسپ برہنگہ اہا فو کے چاروں سرگروں کی بارہ سچائیوں کا دورہ کیا اور ہر ایک جماعت میں بین بین دن قیام کر کے تقاریر پر خطبات۔ درس اور دیگر مختلف طریقوں سے جماعت کی تربیت کی اور ان کو اسلام کی ترقی کے لئے لکھے فرمائیں کی طرف تو ہر دلائی۔ انفرادی طریقہ کے علاوہ مجموعی طور پر سرگروں میں بھی منعقد ہوئے۔ خاکسار نے عرصہ زیر پرورش میں ان کے کامیابیوں کو منگوا کر اور ان کے جماعتوں کا دورہ کیا خطبات جمعہ دو کامیابیوں سے دو گرا اور ایک ایک دورہ کی دونوں جماعتوں میں پڑھے جس میں دوران قیام میں نماز فجر کے بعد درس میں مختلف تریبیٹی احمد کی طرف تو جمعہ دلائی لکھی۔ منگوا کر میں گو موسیٰ سرگروں کی پیشگوئی میں ج کی اہمیت اور اس کی ادائیگی کی تفصیل بیان کر کے اجاب جماعت کو اس فریضہ کی طرف توجہ دلائی۔ ڈیٹو میں ایک تعلیم یافتہ ترمذی سے ملا اور اسے احمدی اور دیگر احمدی میں فرقہ تفصیل سے بتایا اور دعوت الامیر کا ترجمہ انگلیز کا جو محکم مولوی عبدالملک خان صاحب نے اس کے لئے دیا تھا اسے دیا۔

تنظیم

عرصہ زیر پرورش میں محکم مولوی عبدالوہاب صاحب نے برونگہ اہا فو میں مشن کی تنظیم کو مضبوط کرنے کے لئے کینیڈا کیٹیج کا انتخاب کر لیا جس میں ریجنل چیئرمین ڈی بی سی کیٹیج اور سیکرٹری بی بی سی کیٹیج ہال۔ سیکرٹری تعلیم اور سیکرٹری امور عام منتخب ہوئے۔ اس انتخاب کا فوری نتیجہ یہ نکلا کہ ریجنل کمیٹی کے پہلے اجلاس میں جب ریجنل مرکز TECHNIMAN کے مشن ہاؤس کی مرمت کا معاملہ پیش ہوا تو اسی وقت خند زنگ اپیل پر ایک سو چالیس پونڈ کے وعدے ہو گئے اور اس کے بعد جلد وصولی پر مشن ہاؤس کی مرمت کی گئی اس مرمت کے

سلسلہ میں عمران جماعت نے متعدد مرتبہ مختلف کاموں کے لئے وقار عمل منایا۔
بجز اہم اللہ احسن الجزائر۔
محکم سید داؤد احمد صاحب انور نے ٹائی میں لجنہ امامت کی مجلس تمام کی اور صدر اور سیکرٹری کا انتخاب کر لیا۔ نیز انہیں اس امر کی ہدایت کی کہ گاہے بگاہے اجلاس منعقد کیا کریں تمام عورتوں میں بیداری پیدا ہو۔

تعمیرات

غانامشن میں عرصہ زیر پرورش میں احمدی مشن ہاؤس کامیابی سے دو منزلہ صبح عمارت کی تعمیر کا کام محکم مولوی عبدالملک خان صاحب کی شب و روز سعی سے جاری رہا اس سلسلہ میں مسلمان تعمیر کا خریدہ فنڈز کی وصولی اور عمران جماعت سے وقار عمل کی صورت میں کام لینے کے تمام امور محکم خان صاحب جانفشانی سے سر انجام دینے رہے۔ پہلی منزل مکمل ہو کر دو ممرک منزل کی دیواریں چھنڈیں تک مکمل ہو چکی ہیں۔
دوسرا تعمیر کا کام محکم سید داؤد احمد صاحب انور نے TECHNIMAN میں پختہ مسجد کی تعمیر کا شروع کر لیا۔ اس سے قبل ایک کچھ مسجد تھی جو ناکافی اور ناگفتہ بہ حالت میں تھی۔ اس لئے وہ گرا دی گئی تھی۔ اس پختہ مسجد کی تعمیر کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ احمدی دوست ہفتہ اور اتوار کو خود وقتاً فوقتاً کر کے تعمیر کر رہے ہیں اس کے باوجود تعمیر یافتہ خرچہ بیس تین صد پونڈ ہے اور اس میں ڈیڑھ دو صدیوں زیادہ زائد کر سکیں گے۔
علاوہ ان کے برونگہ اہا فو میں مشن ہاؤس کی مرمت کے متعلق خاکسار اس سے قبل تحریر کر چکا ہے

اخبار گائیڈنس

عرصہ زیر پرورش میں غانا میں احمدی مسلم اخبار THE GULI DAN CE باقاعدہ خاکسار کی ادارت میں احمدی مشن غانا میں لکھی گئی۔ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث مستقل فیچر کے ساتھ لکھی گئیں۔ ۲۷ مئی یوم خلافت کے پیش نظر مشن کا پرچہ خلافت نمونہ لکھی گیا جس میں یوم خلافت پر ایڈیٹوریل کے علاوہ حضرت ماجز اوہ مرزا امیر احمد صاحب کا ایک مضمون خلافت کے متعلق لکھی گیا۔ پہلے صفحہ پر حضرت الحاج مولانا حافظ نور الدین صاحب علیہ السلام کے اولاد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا فوٹو لکھی گیا۔ دیگر پرچوں میں خبروں کے علاوہ ورلڈ سٹیٹ ڈسٹریکٹس کے پیش نظر تہذیب کے متعلق مفصل معلومات دیا گیا کہ

ادارہ عالمی خدمت شاخ کی گئیں۔ اسلام پر تلوار سے پھینکیے اور دیگر الزامات کی تردید میں ایڈیٹوریل اور رضا میں شائع کئے گئے۔ یہ اخبار ملک بھر کی لائبریریوں۔ یونیورسٹیوں اور کالجوں کی لائبریریوں سے سزا اور ہائی کوشنز اور دیگر اہم شخصیتوں کو پورٹ کیا جاتا ہے۔

خدمت پاکستان

عرصہ زیر پرورش میں پاکستانی مبلغین اپنے اپنے حلقے میں ملنے والے اجاب کے پاکستان کے متعلق شکوک وغیرہ کا ازالہ کرتے رہے۔
عرصہ زیر پرورش میں صدر حکومت پاکستان فیملی ڈائریکشن محمد اویب خان کی براڈ کاسٹ تقریر کا ایک طویل اقتباس اخبار گائیڈنس کے پہلے صفحہ پر شائع کیا گیا۔
عیسائیوں کے مشرقی پاکستان سے انخلاء کے متعلق یہاں کے کنٹریبل پریس نے بہت برا پیگنڈ کیا تھا اس کی تردید میں ڈاکٹر کے آرچ بشپ REV. L. RANER کا بیان اور صدر حکومت پاکستان کے عیسائی حقوق کی حفاظت کی یقین دہانی کے بیانات کو تفصیلی طور پر اخبار کے پہلے صفحے پر شائع کیا گیا۔
اخبار گائیڈنس کی خدمت پاکستان کی وجہ سے ہی جب اخبار اپنی اشاعت کے تیسرے سال میں گزشتہ مئی میں داخل ہوا تھا تو ایڈیٹریل رجسٹر کے رجسٹر میں نام نہ تھا ہائی کوشنز صاحب پاکستان نے اخبار کی کوششوں کو سراہا اور ادارہ گائیڈنس کی حوصلہ افزائی فرمائی۔

نئی جماعتوں کا قیام

اقتدار کے فضل سے عرصہ زیر پرورش میں جیہا کہ محکم مولوی عبدالوہاب صاحب ریجنل مبلغ برونگہ اہا فو نے اطلاع دی ہے اس لکچر میں دو مزید دیہات میں نئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔
الحمد لله على ذلك۔

۱۲۹ جمعیتیں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی تمام ریجنل اور مرکز مبلغین نیز تنظیمیٹ دیگرا مشراد جماعت کے حقیر سعی کے ذریعہ بچھوڑتے افراد جمعیت کر کے داخل سلسلہ احمدی ہوئے
شا محمد لله على ذلك۔

سکول

عرصہ زیر پرورش میں محکم مولوی عبدالوہاب صاحب احمدی سکول TECHNIMAN

کے لوکل مینجنگ کمیٹی میں سکول سے متعلق فرمائشیں جمع دینے رہے۔ خاکسار ریونیو سکول اور سیکرٹری سکول کے ذریعہ مینجنگ کمیٹی میں تمام امور متعلقہ سکول سر انجام دیتا رہا۔ عرصہ زیر پرورش میں احمدی سیکرٹری سکول کامیابی سے بورڈ آف گورنرز کی میٹنگ میں بھی شامل ہوا۔

الوداع

محکم مولوی عبدالملک خان صاحب جو انٹرنیٹ ریجنل کمیٹی میں ملنے والے اجاب کے پاکستان رخصت کے ایام میں قائم مقام امیر بھی رہے ہیں اور گزشتہ سال سے ذیابیطیس سے بیمار تھے باوجود عیال کے محنت سے فرمائش سر انجام دیتے رہے جس کی وجہ سے ان کی عیال کی تنہا نشانی صورت اختیار کر گئی کئی مہینے میں زیر علاج رہے لیکن ناخفا نہ ہونے کی وجہ سے ماہر ڈاکٹر کی رائے برآں کو واپس پاکستان جانا پڑا۔ ان کے الوداع میں کامیابی میں انٹی جماعتوں کی طرف سے الوداعی دعوتیں وسیع پیمانہ پر دی گئی۔ اس کے بعد لوکل مرکز سٹاپ پانڈ میں بھی جنوبی غانا کی جماعتوں کی طرف سے الوداعی پارٹی دی گئی۔ دونوں مواقع پر جماعتوں نے اپنی محنت اور اخلاص کا ثبوت اپنے قبیلہ بڑائی کے اظہار سے کیا۔
بجز اہم اللہ احسن الجزائر۔ محکم خان صاحب تاحالی پاکستان میں زیر علاج ہی فارغین سے ان کی صحت کا ملہ و عامل کے لئے درخواست دیا ہے۔

محکم خان صاحب کی عیال کی وہم سے ہی عرصہ زیر پرورش میں ان کی مساعی کی رپورٹ کا حقیقہ درج نہیں ہو سکا۔

محکم خان صاحب کے علاوہ محکم سید محمد ہاشم صاحب بخاری غانا سے تفریق ہو کر سیرالیون روانہ ہوئے ان کو بھی احمدی مشن غانا نے الوداع کہا۔ خاکسار ہر دو اھواب کو ایڈیٹوریل الوداع کرنے کے لئے گیا اور دعا سے رخصت کیا۔

دعا

آخر میں خاکسار تمام مبلغین غانا اور مشراد جماعت غانا کے لئے نیز اس ملک میں جلد اسلام کے غلبہ کے لئے درخواست دیتا کرتا ہے +

ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج جس کی فطرت نیک، وہ آئینہ انجیل کا (حضرت یسوع عوود)

نزع کے وقت روحانی ماحول کی ضرورت

علوم ڈاکٹر شاہ نواز خاں صاحب

احادیث صحیحہ اور سنت نبوی سے ثابت ہے کہ نزع کے وقت مرنے والے کو سورۃ یاسین پڑھانی جاتی ہے۔ ذکر الہی کرنے اور کرانے کا بھی حکم ہے۔ مسلمان بالعموم اس پر عمل تو کرتے ہیں مگر اس کے کوئی اتفاقی حادثہ کا شکار ہو کر اچانک فوت ہو جائے مگر وہ اس کی حکمت، ضرورت اور اہمیت سے بالعموم بے خبر ہیں۔ پس ضروری ہے کہ اس کی ضرورت علم النفس کی روشنی میں واضح کر دی جاوے۔ تا دوست اس حکم سے پورا فائدہ اٹھائیں اور الشرح صدر سے اس پر عمل کریں۔ مذکورہ کے طور پر۔

ذکر الہی کی حکمت

علم النفس کی جدید تحقیق سے ثابت ہوتا ہے کہ مرلین کی جو کیفیت نزع کے وقت قائم ہوتی ہے۔ اسی حالت میں اس کی موت ہو جاتی ہے۔ اگر وہی کیفیت آخری زندگی میں قائم رہتی ہے۔ اور دوسرے یہ کہ مرنے وقت کی شخصیت (Personality) منفرد اور عمل (M.H.O.L.E) ہوتی ہے۔ تقسیم نہیں ہو سکتی۔ یعنی اس کی کیفیت اور ماہیت منفرد و جزیات کا مجموعہ نہیں ہو سکتی۔ ایک ہی جسم کے اظہار، جذبات اور روحانی کیفیت کے ساتھ روح قبض کی جاتی ہے۔ مثلاً اگر کوئی مرتے وقت درد کی شدت یا دنیا سے ناکامی اور اذیتوں سے کام چھوڑنے کے جذبات کو رو میں کوئی ناشکری کا ٹکڑے یا انٹرفالے پر بدلتی۔ ظلم یا باپوسی کا اظہار کرے تو اس کی ساری شخصیت اسی رنگ میں رنگیں ہو جاوے گی اور ایمان کے ضائع ہو جانے کا احتمال ہوگا۔

دیمان اذیتوں کے مغفرت۔ وسیع رحمت اور ساری کا ذکر نہیں ہے)

خاتمہ بالخیر کی دعا

اسی لئے قرآن کریم میں بار بار آتا ہے۔ کہ مومنو! ہر وقت یہ دعا کرتے رہو۔ کہ
تَوَفَّنْهُ مَسْلَمًا وَاَلْفَحْشَتِیْنَ
اور تَوَفَّنَا مَعَ الْاَبْرَارِ
حدیث میں بھی آتا ہے کہ ایک شخص ساری عمر نیک کام کرتا ہے مگر آخری وقت کوئی ایسا فعل کو بیعتا ہے کہ وہ جنت کے دروازے سے جھٹک کر دوزخ میں جاگتا ہے۔ اور اس کے برخلاف کوئی جہنم میں جانا جاتا ہے کہ

جنت میں جا بیٹھا ہے۔ یہ اسی کی طرف اشارہ ہے۔ کہ انسان ان تمام کی فکر سے۔ اور خاکبازی کی ہر وقت دعا مانگتے رہے۔

نزع کی حالت کا تجزیہ

نزع کی حالت انسان کے لئے ایک سخت امتحان اور آزمائش کا وقت ہوتا ہے۔ مگر جان کنی کی تکلیف کا انسان کے اعمال سے کوئی تعلق نہیں۔ یہ ایک جسمانی یا ذہنی تکلیف ہوتی ہے۔ جو کارفرماؤں میں ملکہ انبیاء تک کو ہو سکتی ہے۔ قوی اور عظیم شخص کو ایک خیریت گردن پرانے مرلین کے مقابلہ میں جان کنی کی تکلیف یاد ہوگی۔ نزع کے وقت انسان زندگی کی امور کو کھٹکتی ہیں مثلاً۔ آخری سانس توڑ رہا ہوتا ہے اور اس کا ہر سانس امید اور خوف کے درمیان معلق ہوتا ہے۔ یہ ایک سخت کرب، قلق اور اضطراب کا وقت ہوتا ہے۔ خواہ یہ اپنی ذات یا اولاد کے لئے ہو۔ یا ملک قوم اور ملت کے لئے۔ یہ مقام فوت ہونا ہے اور صبر اور رضا کا مقام بھی۔ پس ایسے نازک وقت میں انسان کو کثرت سے ذکر الہی میں مشغول رہنا ضروری ہے۔ جب تک موصی قائم ہوں۔ ایسے روحانی ماحول میں (جب بیمار و ادیمی ذکر اور تلاوت میں مشغول ہوں) انسان کی روح اور تحت الشعور روحانی رنگ لے لیتے ہیں اور انسان بے ہوشی میں بھی ذکر الہی کو تار پتا ہے جو خیر ارادی ہوتا ہے۔ آخر اس کی روح بھی روحانی پورہ میں کہ نفس منہی سے پر دار کر جاتی ہے۔

نزع کے وقت حکمت سے مرہیں کو تیار کرنا چاہیے کہ آخری وقت قریب ہے۔ اب تمام ترتیب خدا کی طرف نکال دینی چاہیے اور دنیا اور دنیا داروں کا خیال دل سے نکال دینا چاہیے۔ تا وفات روحانی ماحول میں ہو اور شخصیت پر روحانی رنگ چھو جاوے سورۃ یاسین بھی ایک ایسا ہی لطیف اشارہ ہے جسکی روحانی فائدہ سے علاوہ نہ ہری فائدہ بھی ہیں۔ اسکی مرلین کی جان کنی کی تکلیف کم ہو جاتی ہے اور کٹکتی حیات ختم ہو جاتی ہے۔ جو سکون کا موجب ہے۔

موت کی دیگر اقسام

۱) طبعی نیک۔ یہ نیک بھی ایک قسم موت کی ہی ہے۔ جو عارضی اور ناکمل ہوتی ہے۔ اور یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ بعض بقیہ ہر سندرت لوگ رات کو نیند میں ہی فوت ہو جاتے ہیں ان کو عموماً دماغ یا قلب کا کوئی عارضہ ہوتا ہے۔ چنانچہ شاہ جہاں ششم اور ان کے والدہ ملکہ بیری سوتے ہوئے فوت ہو گئے تھے۔ اسلام نے تعلیم دی ہے۔ کہ سوتے وقت ذکر الہی کیا جائے۔ نیز نماز عشاء کے بعد حکام نے کیا جائے۔ درجی مشاغل اسکی منتہی ہیں (اور نماز عشاء کو اسی واسطے

لیا رکھا گیا ہے۔ کہ سوتے وقت سے قبل روح اچھی طرح روحانی ماحول سے رنگین ہو جائے۔ اور یہ روحانی اور پاک کیفیت ساری رات قائم رہے جو ترتیبات کا موجب ہوتی ہے یا اگر رات کو نیند ہی میں وفات ہو جائے تو خاتمہ روحانی ماحول میں ہو۔ پس اگر دن کو کوئی بھگڑا ہو جائے۔ تو بہتر ہے کہ سوتے سے قبل صلح کر لی جائے۔ کہ موت کا کوئی وقت مقرر نہیں نہ ہی معلوم ہے۔ اسی طرح سوتے سے قبل گنہوں سے توبہ بھی کر لی جائے۔ جو لوگ رات کو سوتے سے قبل۔ ناز، رنگ اور گناہے کی مجال میں مشغول رہتے ہیں۔ ان کے لئے بہت مقام خوف ہے۔ کیونکہ رات کو اگر ان کی وفات ہو جائے تو ان کی شخصیت ان مادی لذات اور نفسانی خواہشات سے طوط ہوگی جو آخری زندگی کے لئے سخت منفی حالت ہے اور یہی نقد جہنم ہے۔

مخفی لوگ بالعموم رات کو شراب پی کر اور پیراس کی بے خوابی کو دور کرتے کے لئے خواب آور گولیاں استعمال کرتے ہیں جو بے ہوشی کی حالت ہے ظاہر ہے کہ ایسی حالت میں اگر وفات ہو تو روح پر انفعالی حالت اور جمود کی کیفیت ہی غالب رہے گی۔ جو آخری زندگی میں سخت دوک پیدا کرے گی اور ان کو بیدار کرنے کے لئے سخت دھکے۔ دفع صورت کی ضرورت ہوگی۔ پس سوتے سے قبل روح کی بیداری۔ چوکسی۔ فعال حالت اور پاک ماحول میں رنگین کرنے کی ضرورت واضح ہے۔ جس کا طریقہ دہا اور ذکر الہی ہی ہے۔

۲) وضع حمل :- یہ بھی موت کے لئے نازک وقت ہوتا ہے۔ اس وقت زچہ زندگی اور موت کا کٹکتی میں مبتلا ہوتی ہے بچے کی جان کو بھی سخت خطرہ ہوتا ہے۔ پس ضروری ہے کہ آغاز سے ہی دعا اور ذکر الہی کو اختیار کیا جائے۔ بعض عورتیں اس حالت میں شور و غوغا کرتی اور ہنات سے صبری کا اظہار کرتی ہیں جو وقار کے غفلت تو ہے ہی اسکی ان کی تکلیف میں بھی اضافہ ہو جاتا ہے۔ پس دعا۔ ذکر الہی۔ استغفار اور درود شریف کا فائدہ ہے۔ کہ مشکل آسان ہوگی اور اگر خدا نخواستہ وفات ہوگی تو بھی روحانی ماحول نصیب ہو جائے گا۔ بچے کے لئے بھی یہ ایک نئی زندگی کا وقت اور نازک مرحلہ ہوتا ہے۔ ماں کی روحانی حالت کا اثر بچے پر بھی ہوتا ہے۔

اتفاقی حوادث

جو بچہ موت کا کوئی علم نہیں نہ کوئی وقت ہے اس لئے ضروری ہے کہ انسان ہر آن ذکر الہی میں مشغول رہے تا کوئی دم غفلت میں نہ گزرے اور خاتمہ روحانی ماحول میں ہو۔ گویا ہر لمحہ دست درگاہ۔ دل پیلاہ والی کیفیت جاری رہے۔ دوران سفر میں کبھی حادثہ ہو جاتا ہے۔ سفر موٹر کار کا ہو، یا ٹرین کا۔ بحری جہاز ہو یا ہوائی۔ ہر حالت میں انسان بچاؤ کی کوشش کے ساتھ دعا اور ذکر میں

مشغول رہے۔ اور کوئی ٹکڑے ادبی، ناشکری، یا باپوسی کا نہ نکالے۔ غرضیکہ شکر ہزار بار صبر اور رضا کا ہو کہ یہ حقیقی مومن کے شکر یا شکر ہے۔ اس سے جان کنی کی تکلیف کم ہوگی یہ حقیقت ہے کہ جب انسان کی توبہ شدت کے ساتھ کسی اعلیٰ محراب سے وابستہ ہو جائے تو دوسری بیوانی رحمتیں دب جاتی ہیں۔ ایسے جذبہ کی حالت میں انسان کے لئے پچاسی کا تختہ قاقی کی تلوار۔ بلکہ آگ کی چٹیا بھی گوارا رہ جاتی ہے۔ اپریشن سے درد کو ختم کرنے کے لئے ڈاکٹر طریق کو بے ہوش کر لیتے ہیں۔ اس حالت میں گوارا نام یا بیختر سوختنے سے قبل ذکر الہی ضروری ہے۔ جو بے ہوشی میں بھی جاری رہے گا۔ کی معلوم اپریشن کے دوران ہی جان نکل جائے۔ گویا اس طرح روحانی ماحول بستر آجانے کا جو آخری زندگی میں روحانی ترقی، بیداری اور فعال حالت کا پیش خیر ہوگا۔ اکثر ٹیک لوگ بے ہوشی کی حالت میں بھی خواہ یہ بے ہوشی طبعی تیند ہو یا کسی غصے کا اثر۔ بیمار کا ہڈیاں ہو یا پچھرا اور اللہ ہی کرتے ہیں اور کبھی کوئی گھر دار راستہ طور پر بھی (یہ ادبی یا ناشکری۔ گھڑ یا باپوسی کا ہنس نکالتے۔

ایک سوال

مغویں ختم کرنے سے قبل ایک سوال کا جواب ضروری ہے اور وہ یہ کہ کیا وجہ ہے کہ بے ہوشی کی حالت میں خیر ارادی یا اظہار اطوری پر لکھے ہوئے کسی کلمہ پر ہوا فرقہ ہو گیا ہے یا صفت رحیمیت کے منافی ہیں؟ اس کا جواب یہ ہے کہ بے ہوشی کی حالت پر ہوا فرقہ نہیں مگر انسان کو بے ہوش یا معطر بنانے والی حالت پر ہوا فرقہ ضروری ہے۔ ایک مشرانی کی کو قتل کر دے تو اس کو بھی برا ملتی ہے۔ خواہ تیدی ہو۔ پھر یہ بھی حقیقت ہے کہ بے ہوشی کی حالت میں صرف وہ لوگ ہی گالیاں بکتے یا ناشکری اور بے ادبی کے کلمات نکالتے ہیں جن کے اعتقاد ہوائی ہوں۔ باقر اعلیٰ لہزن کا نتیجہ ہوں۔ درحقیق لوگ جو حقیقی مومن جن کے اعتقاد کی بنیاد اعلیٰ روحانی تعلیم پر ہو کبھی بے ہوشی کی حالت میں بھی لکھ کر نہیں نکالتے۔ کبھی کسی نے فطری یا مجاہدے ہڈیاں میں اپنے حسن باپ کا گالی دی ہے۔ میں کبھی نہیں۔ پس جس کا باطن رحمت استغفار بلکہ شورش ہی پاک ہوں وہ کبھی بھی اظہار ہی حالت میں کوئی خلاف شریعت یا خلاف تہذیب بات نہیں کرتا۔ انسانی خلقت پاک ہے۔ حرف ماحول کے اثرات اس کو گندا کرتے ہیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر حالت میں روحانی ماحول میں رنگین رہنے کی توفیق دے۔ تا ہمارا خاتمہ بالخیر ہو۔ آمین

لپے کم سے کم جس شخص سے میرے خدا مجھے بیمار عشق ہوں تو اے دے تو شفا مجھے

جب تک کہ میں دم لیتے اس دین پر لکھوں اسلام پر ہی آئے جب آئے تھے

(حضرت خلیفۃ المسیح اشانی)

مجالس انصار اللہ ضلع لائل پور کا کامیاب سالانہ اجتماع

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا ایمان افروز خطاب

موضوع ۲۶-۲۷ ستمبر بروز ہفتہ انوار نظامت ضلع کے زیر انتظام مجالس انصار اللہ ضلع لائل پور کا ایک اجتماع گھنٹھ پور میں منعقد ہوا جو خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب رہا۔ اس اجتماع میں ضلع کی ۸۸ مجالس کے نمائندگان نے شرکت کی۔ انصار اللہ کے علاوہ خدام بھی کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ مستورات کے لئے باپردہ نشست گاہ بنائی گئی تھی۔ ڈیزل ہزاروں سے زائد احمدی اور کثیر میراجیابت احباب نے بھی شمولیت فرمائی۔

پہلا اجلاس

۲۶ ستمبر بروز ہفتہ دو بجے چوہدری پسر اجتماع کا پہلا اجلاس محرم مولوی احمد خاں صاحب کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور عید کے بعد تیسیم صاحب نے افتتاحی تقریر فرمائی۔ جسکے بعد حاضر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات میں سے چند اقتباسات سنائے۔

محرم ماسٹر محمد شفیع صاحب اس لم "انصار اللہ" کے فرائض کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محرم کی بی بی اے صاحبین نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صدارت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ صاحب صدر نے مختصر صدارتی خطاب فرمایا جسکے بعد اجلاس اول ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس

۸ بجے شب دوسرا اجلاس زیر صدارت محرم جناب تاقی محمد زید صاحب فاضل لائل پور شریک شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد محرم مولوی قادم بابی صاحب سیف نے "پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محرم مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال لال صاحب نے "ابن ماجہ" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد محترم مولانا قاضی محمد زید صاحب فاضل نے مسند نبوت پر نہایت مدلل اور عالمانہ تقریر فرمائی۔ محرم تاقی صاحب کی تقریر کے بعد رات کا اجلاس ختم ہوا۔

تیسرا اجلاس

۲۷ دسمبر بروز اتوار زعفر کے بعد محرم تاقی صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ ۸ بجے اس اجتماع کا تیسرا اجلاس حاضر کی صدارت میں شروع ہوا جس میں سے پہلے اس اجتماع میں شامل ہونے والی جو مجالس انصار اللہ کے کاموں کا جائزہ لیا گیا۔ اور بعد میں محرم مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال لال صاحب نے اخلاص اور نظام کی پابندی کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ کے بعد محرم تاقی محمد زید صاحب فاضل نے خطاب فرمایا۔

چوتھا اجلاس

گیارہ بجے کے قریب محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ کریمہ اس اجلاس میں شمولیت کے لئے تشریف لائے۔ محرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب فاضل جالندھری اور محرم چوہدری شبیر احمد صاحب وکیل المال تحریک جدید بھی آپ کے ہمراہ تھے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی زیر صدارت اس اجتماع کا افتتاحی اجلاس منعقد ہوا۔ محرم چوہدری شبیر احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کلام خوش الحانی سے پڑھا جسکے بعد محترم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب فاضل نے تقریر فرمائی جس میں بانی جماعت احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صدارت اور جماعت احمدیہ کی خدمات کا مؤثر پیرایہ میں ذکر فرمایا۔ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب کی تقریر کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے حاضرین سے ایمان افروز خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ ہم سب نے خداتے کے نشانات قدم قدم پر مشاہدہ کئے ہیں وہ نشانات ہماری زندگی کا سرمایہ ہیں ہم نے اپنی آنکھوں سے اپنے خدا کو دیکھا ہے۔ آپ لوگ جو انصار اللہ بنائے ہیں۔ آپ کے فرائض میں شامل ہے کہ خداتے کی صفات کا مظہر بنیں۔ اور ایسی زندگی اختیار کریں۔ کہ ساری دنیا کو خداتے کا راستہ بن جائے۔ اور آپ کا وجود خداتے کو پانے کی ایک دیل بن جائے۔ آپ کا نام انصار اللہ اسی لئے رکھا گیا ہے کہ آپ کے وجود میں خداتے کی قدرتیں اور خداتے کے نشانات و دوسروں کو نظر آئیں۔ انصار اللہ کے یہ معنی نہیں کہ خداتے آپ کی مدد کا محتاج ہے۔ وہ تو تمام طاقتوں کا مالک ہے اسے کسی کی مدد کی کیا حاجت ہے۔ پس انصار اللہ کے معنی یہ ہیں کہ اپنے اندر خداتے کی صفات کا رنگ پیدا کریں اور جس طرح خداتے انسانی کامنات کا رب ہے اور عین اور رحیم اور مالک یوم الدین ہے آپ بھی خداتے کی مخلوق کی تربیت اور اس کی حمد و ثناء اور اس کے ساتھ احسان کا سوک کر کے اپنے خدا کا رنگ اپنے اندر پیدا کریں۔ آپ کی روح پرورد تقریر نے ایک وجدانی کیفیت پیدا کر دی۔

مذہب کو سیاسی مقاصد کے لئے استعمال نہیں کرنا چاہیے

مولانا مودودی اقتدار کے خواہش مند میں تو سیاسی لیڈر کی حیثیت سے حاکم کے لئے آئین کی تفسیر

سفر ۲۳ اکتوبر، صدر محمد ایوب خان نے سرینسپ اسٹیڈیم سکون ایڈیفیج اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سیاسی مقاصد اور دنیاوی مفاد کے لئے مذہب کا مقدس نام استعمال نہیں کرنا چاہیے۔ مودودی نے کہا کہ جماعت اسلامی کے سربراہ مولانا مودودی کو اقتدار کے حصول کی خواہش ہے تو انہیں مذہبی داعیہ کا بادل اڑھنے کی بجائے سیاسی لیڈر کی حیثیت سے حاکم کے سامنے آنا چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ ملک نے ہر شعبہ میں ترقی کی ہے۔ ترقی کے لئے سیاسی استحکام ضروری ہے۔ ملک آئے دن کی تبدیلیوں کو برداشت نہیں کر سکتا۔ ماضی میں حکومتوں کی تبدیلیوں کی وجہ سے ترقی کی رفتار بہت سست رہی۔

جلگے کی صدارت صوبائی وزیر خزانہ و قانن مقام صدر ممبری پاکستان مسلم لیگ شیخ مسعود قادری کر رہے تھے۔

صدر نے کہا کہ مولانا مودودی نے ایک بیان میں کہا ہے کہ ملک میں ایک آدمی کی حکومت ہے اور ملک میں کوئی جمہوریت نہیں ہے۔ میں مولانا سے پوچھتا ہوں کہ اگر ملک میں جمہوریت نہیں ہے تو حزب مخالف لوگوں سے ووٹ حاصل کرنے کی کوشش کیوں کر رہی ہے۔ کیونکہ ایک آدمی کی حکومتی نے تخت کو کسی کو رائے دی کاسی نہیں ہوگا۔ صدر نے کہا کہ مولانا حمایت اور حاکم کے ووٹ حاصل کرنے کے لئے بذات خود ملک کا دورہ کر رہے ہیں اگر اس امر میں تاویس لوگوں کے پاس ووٹ حاصل کرنے کے لئے نہ جاتا تو ایک ایسی جمہوریت کی بدولت برسر اقتدار رہتا ہے۔ جلسہ میں غیر معمولی ہجوم تھا تاہم بڑا اجتماع یہاں دیکھنے میں نہیں آیا تھا۔

ضرورت سپرنٹنڈنٹ اعلیٰ پولیس لائل پور

تنخواہ - ۲۵۰/۷۰ روپے ماہوار تک حسب بیاضت و تجربہ۔

نشانی - خانہ گریجویٹ یا ڈیپو رازہ ضلع مظفر قانن دہلیت دیگر ضروری کوائف۔
۱۰ سابقہ خدمات سلسلہ عارضہ - ۱۰ دی خدمات میں تجربہ ۱۰ عمر ۵۵۔ فائز مقامی امیر یا پرنسپل
درخواستیں بنام مظفر قانن دہلیت

آزاد کشمیر ریگولر فورسز میں کمیشن

مطور کیوٹ تنخواہ - ۱۵۰/۷۰ روپے ماہوار کیشن لینے پر - ۱۰۰۰ مہر نیک میں ترقی کے ساتھ تنخواہ میں ترقی۔ فرائض - ہفت روزہ آزاد کشمیر میگزین ڈسٹریکٹ باسیکٹ ڈویژن - پٹاپ کو عمر ۱۸ تا ۳۴ - درخواستیں پٹاپ ۱۳۱۱ تک - فارم درخواست لے کے آرا لیب سٹیڈ - اور محکمہ کیپ راول پٹیڈھی ریسٹری آف ڈیفنس - آزاد گورنمنٹ آف وی سٹیڈ آف جمہوریہ کشمیر مظفر قانن دہلیت آزاد کشمیر سٹیڈ کے کسی کالج سے حاصل کریں - (پٹاپ ۱۰ پٹاپ ۱۱)

<p>عزیز لائڈری اینڈ ڈرائی کلینرز</p> <p>ہمارے ہاں</p> <p>کیڑوں کی رنگائی، دھلائی اور ڈرائی کلیننگ کا کام نہایت اعلیٰ اور تسلی بخش کیا جاتا ہے۔</p> <p>سنگل ریٹ و دو چاروں قریبی مارکیٹ - گول بازار - ریلوے پور پور سٹیڈ - محمد اکبر بگ بازار ریلوے - گل ڈبئی مارکیٹ</p>	<p>درخواستہ دعوے</p> <p>محمد عبدالرحمان صاحب کارکن نفاذت تعلیم کی ایڈیٹ اور خانی ماہ سے بیمار ہیں۔ محمد عظیم عبدالرحمن صاحب کی ایڈیٹ صاحب کی آنکھ کا آپریشن ہونے والا ہے ہر بابو محمد امین صاحب کی بی بی سیمینہ سخت بیمار ہے۔ محمد امجد الحق صاحب لائبریری والا صاحب اور دادری جان بیمار ہیں احباب سب کے لئے دعا فرمادیں۔</p>
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

۴۴ - شکرگڑھوں کو آپ اپنے مہر و فتنہ میں سے کئی ایش نکال کر تزیینت لائے اور ہمیں اپنے کلمات اور ہدایات سے مستفید فرمایا اور زندگی کی ایک نئی لہر تھی کہ ہمارے اندر پیدا کی۔ تمام علماء کے کام کا بھی میں ممنون ہوں کہ انہوں نے اپنی فاضلانہ تقریروں سے اس اجتماع کو مؤثر بنا دیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔

جماعت احمدیہ گھنٹھ پور نے اس جلسہ کے انتظامات بہت اچسن طریق سے کئے۔ بڑی جانفشانی سے اس اجتماع کو کامیاب بنایا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔
(حاکم اور قلم دستگیر ناظم مجالس انصار اللہ ضلع لائل پور)

آپ نے یہ بھی نصیحت فرمائی کہ ہم سب کو ملنے کے استحکام کے لئے ہر وقت دعا اور کوشش کرنی چاہیے۔ بالآخر آپ کے اس اجتماع کی کامیابی پر دلی مسرت کا اظہار فرمایا۔ اور تمام حاضرین کو مدافعت شرف فرمایا۔ میں اپنی طرف سے اور جماعت احمدیہ گھنٹھ پور کی طرف سے محترم صاحبزادہ صاحب کی

وصایا

۵۹

صغیر کی موت۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے نکل صرف اس لئے نکلے کہ حاجی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی وصیت کے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی محقرہ کو پندرہ دن سکندر انصاری کی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (۲) ان وصایا کو جو پیش کیے گئے ہیں وہ صرف وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مندرجہ ذیل وصیت نامہ صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے حاصل ہوئے ہیں جو کہ وہ وصیت کی نیت کر چکے ہیں۔

وصیت کنندگان کی سبکی کی وجہ سے مال اور سبکی کی وجہ سے وصایا اس بات کو نوٹ کریں (پندرہ روزہ کے لئے)

مثلاً نمبر ۱۹۶۱
 ۱۱۔ احمدیہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ ہوگی۔ العبد عبدالقادر لطیف خود گواہ شدہ۔ شیخ محمد علی ولد عبدالرشید بیٹا سردار پٹنہ جمعیت احمدیہ کمالیہ ضلع اٹال پور رشید منزل۔ گواہ شدہ محمد علی ولد محمد علی صاحب م محلہ جامع مسجد ڈاک خانہ کمالیہ ضلع اٹال پور سبکی مال کمالیہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۶۲
 میں رشید احمد ولد قزم محمد سابقہ پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن ڈسکہ ڈاک خانہ خاص ضلع راجپوت صاحب مغربی پاکستان بقاعی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۱۶ محرم ذیل وصیت فرماتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ اس وقت کوئی نہیں کیونکہ لفظ منقولہ صاحب زندہ ہیں۔ اگر کوئی جاندار زندگی میں پیدا کرے تو اس کی اہلیہ علیس کا رپر داز ہوگی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میرا جوتہ دو ثابت ہو اس کے بھی پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں میرا گزارہ ماہوار اندر صورت تجارت اس وقت شیخ چالیس روپے ماہوار پر ہے میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا العبد رشید احمد جو کہ کچھ چھڑے۔

مثلاً نمبر ۱۹۶۳
 گواہ شدہ عبدالعزیز دارالمرصی دکان متصل کئی گھر ڈسکہ۔ گواہ شدہ محمد ابراہیم انسپٹر دفتر وصیت رجبہ حال ڈسکہ ضلع سوات کوٹ

مثلاً نمبر ۱۹۶۴
 میں صاحب لی بی بیہ مرحوم قزم محمد سابقہ پیشہ تجارت عمر ۶۰ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن حال کوٹ ڈاک خانہ خاص ضلع کوٹہ بلوچستان صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۰ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ اس وقت کوئی نہیں کیونکہ لفظ منقولہ صاحب زندہ ہیں۔ اگر کوئی جاندار زندگی میں پیدا کرے تو اس کی اہلیہ علیس کا رپر داز ہوگی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میرا جوتہ دو ثابت ہو اس کے بھی پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں میرا گزارہ ماہوار اندر صورت تجارت اس وقت شیخ چالیس روپے ماہوار پر ہے میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا العبد رشید احمد جو کہ کچھ چھڑے۔

مثلاً نمبر ۱۹۶۵
 میں حسین بی بی زوجہ احمدیہ قزم بیٹھیہ سابقہ پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۰ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔

زین کے حساب سے بقولہ ۱۵۰۰ روپے کے لگ بھگ کے ۲۰ میرے پاس صورت زین ۶ طلائی چوڑیاں ایک طلائی انگشتری زنی اندازاً، تولد سے ہی محولہ بالا یعنی دو مکوں اور زینوں کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ رجبہ کرتی ہوں۔

۱۴۔ کرایہ کی صورت میں جو زمین ماہانہ لے گی بعد وضع ایکس وغیرہ اس کے بھی پلہ حصہ کی ادائیگی اٹال ڈسکہ ماہ ادائیگی رہوں گی میری دفاتر کے بعد جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ہوگی اس کے پلہ حصہ کی صدر انجمن احمدیہ حق دار ہوگی میرا ذریعہ آمد اس وقت کوئی نہیں ہے میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

۱۵۔ میں تصدیق کرتا ہوں کہ نشان انگوٹھی میری دائرہ عمر صاحب لی بی صاحب کا ہے، العبد شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ

مثلاً نمبر ۱۹۶۶
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۶۷
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۶۸
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۶۹
 میں حسین بی بی زوجہ احمدیہ قزم بیٹھیہ سابقہ پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۰ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔

مثلاً نمبر ۱۹۷۰
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۰ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔

طلائی زنی دو تولد قیمت ۲۶۶۱۰۰ روپے (۲) سونہ چار تولد قیمت ۵۲۲۶۰۰ روپے (۳) چاندی کا زنی ۲۰ تولد ۵۰۲۰۰ روپے کل میزان ۸۴۸۱۰۰ روپے ہے۔ حق میری ایک سو روپے تھا جو اس وقت وصول کی ہوگی۔ ۱۵ نقد مبلغ ۳۰۰ روپے میں اس جائیداد کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتی ہوں۔

۱۶۔ اگر اس کے بعد کوئی جاندار پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیجی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۷۱
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۷۲
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۷۳
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۷۴
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۷۵
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے۔ میں نازبیت اپنی ماہوار اکاس بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حق نمبر ۳۲-۳۱ روپے تھا اس وقت میں میں ہوی غیر احمدی تھے۔ رواج کے مطابق ۳۲-۳۱ روپے حق میں سے اپنے خاندان کو ان کی زندگی میں بخش دیا تھا، الامت عثمان انگوٹھا۔ صاحب لی بی۔ گواہ شدہ شیخ محمد حنیف میر صاحب احمدیہ کوٹہ ماہ گواہ شدہ۔ شیخ محمد اقبال۔ اقبال پوٹ ماڈرن سماج روڈ کوٹہ۔

مثلاً نمبر ۱۹۷۶
 میں غلام احمد کشمیری ولد سردار دین قزم قریب پیشہ تجارت عمر ۳۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۱ء ساکن چک ۹۹ شمالی ڈاک خانہ خاص ضلع سوات کوٹہ صاحب مغربی پوش و حواس باجوڑ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔

ترسیلہ زر دار لفظ طور متعلق میا بھو الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

دعاؤں اور ذکرِ اہلِ علی کی مخصوص روایات کے ساتھ

اطفالِ الاحمدیہ اور خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماعات شروع ہو گئے

اطفال کے اجتماع کا محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے افتتاح فرمایا

مدینہ منورہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۶ء بروز جمعہ المبارک یہاں دعاؤں اور ذکرِ اہلِ علی کی مخصوص روایات کے ساتھ اطفالِ الاحمدیہ اور خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماعات شروع ہو گئے۔ اجتماع کا افتتاح جسٹس صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے فرمایا اور خدام کے اجتماع کے افتتاح کا اعلان محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز مدینہ نے اپنے تین سے سربمہر کے قریب فرمایا۔ اور یہ اطفال کا بائیسواں اور خدام کا پندرہواں سالانہ اجتماع ہے۔

مدینہ منورہ میں یہ عمل کرنے اور دین کے خدمت گزار اور خدا کی سنت کی تلقین فرمائی، آپ نے انھیں تاریخ اسلام کے منقہ و دلچسپ اور ایمان افزہ واقعات سن کر تیار یا کسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دانہ سے چھوٹے چھوٹے مسلمان بچوں سے خدمت دین کا جذبہ اپنے اندر پیدا کر کے عظیم الشان کارنامے سر انجام دیئے۔ آپ نے انھیں بتایا کہ وہ بھی خدمت دین کا جذبہ اپنے اندر پیدا کر کے رب سے بڑے عظیم الشان کارنامے سر انجام دے سکتے ہیں انہیں یہ بات انھیں طرح طرح سمجھائی جا رہی ہے کہ انھیں بھی خدا نے عظیم الشان کارنامے سر انجام دینے کئے ہیں پلایا گیا ہے اگر ایسا نہ ہو تا زود انھیں احمدی والدین کے گھر میں لے کر آئیں اور ان کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی اور اس طرح اطفال کے بائیسویں سالانہ اجتماع کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا کے ساتھ عمل میں آیا۔

خدام کے سالانہ اجتماع کا افتتاح!

اجتماع خدام کا افتتاح امام اہل کلمہ نے اپنے تین بڑے سربمہر مقام اجتماع میں دیا۔ اور جسے حسب سابق خدام کا اجتماع اسی طرح منعقد ہو رہا ہے جہاں علیہ سالانہ منعقد ہوتا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز مدینہ کی نیو صدارت منعقد ہوئی۔ پیپے مکرم کمال یوسف صاحب سابق مبلغ اسکندریہ نیویا نے قرآن مجید کی تلاوت کی بعد محترم صاحب صدر نے جملہ خدام سے ان کا حمد و سراویا اور بجز ان مکرم مرزا لطف الرحمن صاحب محترم مجلس خدام الاحمدیہ مرکز مدینہ نے خدام الاحمدیہ کی کارگزاریوں پر مشتمل سالانہ رپورٹ پڑھ کر سنائی۔

ان کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے خدام کو تلقین فرمائی کہ وہ اپنے مقام اور اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اور ایسے اعمال انجام لائیں کہ وہ ذمہ داریوں کا حسن انجام دے سکیں اور انھیں اللہ تعالیٰ کے حضور مہر فرود کرنے کا موجب بن سکیں۔ آپ نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ آج خداوندگار کے رسولانِ مقررہ ہونے کے بعد آپ اس اور اسلام کو دنیا میں سر بلند کرنے کی

خدام کے اجتماع کے افتتاحی اجلاس میں سال ۸۹ ہجری لکھنے کے بعد ۲۳ خدام شریک ہوئے جب کہ گزشتہ سال افتتاحی اجلاس میں کم و بیش تین ہی اجلاس کے ۲۳ خدام شریک ہوئے تھے۔ ارسال افتتاحی اجلاس میں انصار و زائرین کی تعداد ۹۸۰ رہی اس طرح خدام اور انصار و زائرین کی تعداد لاکھ اساتذہ افتتاحی اجلاس میں ۳۳۶۶ اجاب سے شرکت کی۔ یاد رہے خدام کے افتتاحی اجلاس میں جملہ اطفال کو بھی شرکت کا موقع دیا گیا تھا ان کی تعداد افتتاحی اجلاس میں اس عمر جمعی حاضرین میں شامل نہیں ہے۔

اطفال کے اجتماع کا افتتاح

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے سارے دس بچے اطفال کے مقام اجتماع واحد دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز مدینہ شریف لاکھ بزرگ اطفال کو جن میں ربوہ کے مقامی اطفال کے علاوہ مغربی پاکستان کے متعدد نزدیک علاقوں سے آئے ہوئے اطفال بھی بہت کثیر تعداد میں شامل تھے افتتاحی خطاب سے ملوانا آپ نے انھیں مبارکباد کی کہ وہ صرف بچے ہی نہیں بلکہ احمدی بننے میں جن کے روحانی باپ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت میں ان کے روحانی باپ حضرت مسیح موعود و کلیلہ الصلاۃ والسلام ہیں اس لئے انھیں اپنے آپ کو اب بنا نا چاہئے جیسا کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انھیں سننے کی تلقین فرمائی ہے اور وہ یہی ہے کہ وہ سچے دنیا دار اور دین کے خدمت گزار بن کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کریں۔ کیونکہ ایک مومن کی سب سے بڑی کامیابی یہی ہے کہ اس کا خدا اس سے خوش ہو جائے۔ خدا جس سے خوش ہو جاتا ہے اسے وہ اس دنیا میں بھی اور آگے جان میں بھی جہاں کی زندگی بھی ختم نہ ہوگی اپنی ہی شہادتوں بخشنے اور بھوکوں سے نوازتا ہے اور اسی رحمت اور رحمت اللہ علیہ سے اور مال و آرام میں اپنی تائید کے کوئی اس کا نقصان نہیں کر سکتا۔ آپ نے انھیں اپنی خدمت گزار بننے کے

میں کئی سستی اور غفلت کے منگ بھرتیوں سے بچنے کی تلقین فرمائی کہ وہ صرف دنیا کی نعمتوں سے نہیں بلکہ اللہ کی رضا و رغبت سے بھی بڑھ کر یہ کہ جب تک یہ تعلیمات ہمارے اندر اس حد تک داخل ہوں گی کہ گویا ہماری فطرت کا ایک جزو بن جائیں اور فطری جذبہ کے ماتحت ہم ان کے مطابق عمل کرتے ہیں جیسے ہم اس وقت تک ہم غلبہ اسلام کے مفروضہ کا یہ اب نہیں ہو سکتے تھے اس اجتماع کی غرض یہی ہے کہ ہم باہم مل کر خدا اور رسول کی باتیں سنیں اور اس طرح خدا اور رسول کی محبت اور خدمت اسلام کی تڑپ اپنے سینوں میں پیدا کریں اور پھر اس محبت اور اس تڑپ کو اپنے اندر اتارنا شروع کریں کہ یہ ہماری فطرت کا ایک جزو بن جائے اور ہم تمام بے تکلیف بن کر ایک دنیا کو اپنا بیت اور مسکن بنا لیں اور اللہ کی رضا و رغبت سے اپنے سبیل چلیں۔

اس افتتاحی خطاب کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی جس میں جملہ خدام اور اطفال شریک ہوئے اور اس طرح خدام الاحمدیہ کے بیسیویں سالانہ اجتماع کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ عمل میں آیا۔ اطفال اور خدام کے سردار اجتماع اپنی مدنی شان کے ساتھ مبارک ہوئے گئے اور ان کے علاوہ تہجد - دعاؤں - قرآن مجید اور احادیث نبوی کے دروس اور علمی و دینی گفتگوؤں کے پرکار عمل پر دقت و شوق کے ساتھ عمل ہو رہا ہے۔ اطفال اور خدام اپنے اپنے حلقے اور دائرہ کار میں ان سب پر کاروں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔

ربوہ میں یوم انقلاب پر پروگرام

۲۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو ربوہ میں مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق یوم انقلاب منایا جائے گا۔

- ۱۔ تمام ماسٹر میں پاکستان کے استحکام و سالمیت کے لئے دعا کی جائے گی۔
- ۲۔ تمام سرکارہ نمازگاہوں پر چیم پاکستان ہر ایمان ہائے گاہ اور مسلمانوں پر چراغوں کی جائے گا۔
- ۳۔ بازار اور دکانوں میں سبائی چائیس - دھیرنوں کو دکھائی پر چراغوں کی جائے گا۔